

Zpráva o naplňování cílů a opatření Komunitního plánu sociálních služeb města Kojetín pro období let 2009 - 2011

Pracovní skupina č. 1	Senioři a osoby se zdravotním postižením
Cíl 1	Název cíle: Zkvalitnění a rozvíjení služeb poskytovaných Centrem sociálních služeb Kojetín
Opatření 1.1	<p>Název opatření Udržitelnost a zkvalitňování stávající pečovatelské služby Centra sociálních služeb Kojetín</p> <p>Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: v lednu 2009 byla zaregistrována nová ambulantní služba – poskytnutí podmínek pro osobní hygienu, bylo rozšířeno poskytování pečovatelské služby v pracovní dny a v případě potřeby a dle dohody i mimo pracovní dny. V průběhu let 2009 – 2011 pracovalo CSS na tvorbě standardů kvality sociálních služeb a postupně je zavádělo do denní praxe. Pečovatelky i sociální pracovníci se průběžně vzdělávali v souladu se zákonem o sociálních službách. CSS prošlo několika kontrolami zaměřenými na kvalitu poskytovaných služeb – výsledky těchto kontrol řadí CSS Kojetín mezi nejlepší poskytovatele sociálních služeb v rámci Olomouckého kraje.</p>
Cíl 2	Název cíle: Udržení poskytovaných služeb pro osoby se zdravotním postižením a seniory
Opatření 2.1	<p>Název opatření Zachování poskytovaných služeb v domě Sv. Josefa, Centru denních služeb pro seniory</p> <p>Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: získání finančních prostředků, plnění standardů kvality sociálních služeb, personální zajištění, průběžné vzdělávání sociálních pracovníků. Pro zachování dosavadní kvality a rozsahu poskytovaných služeb je pro Charitu Kojetín stále složitější zabezpečit dostatečné finanční zdroje na pokrytí provozních nákladů a to i ze strany Města Kojetína.</p>
Opatření 2.2	<p>Název opatření Zachování poskytování Charitní ošetřovatelské služby Charity Kojetín</p> <p>Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: zajištění kvalifikovaných zdravotních sester, uzavření smluv se zdravotními pojišťovnami.</p> <p>O Charitní ošetřovatelské služby je ze strany klientů stále větší zájem, problematické se však jeví finanční limity ze strany zdravotních pojišťoven, kdy tyto jsou ochotny hradit jen nasmlouvané objemy zdravotnických úkonů, které však ne vždy odpovídají požadavkům ze strany lékařů a plně je nepokrývají.</p>
Cíl 3	Název cíle: Aktivizace seniorů a osob se zdravotním postižením
Opatření 3.1	<p>Název opatření Rozšíření nabídky volnočasových aktivit pro seniory a osoby se zdravotním postižením</p> <p>Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: od ledna 2009 byla rozšířena</p>

	nabídka volnočasových aktivit pro seniory a osoby se zdravotním postižením, do aktivit se zapojilo 11 nových zájemců, kteří se scházejí pravidelně v průběhu celého roku. CSS se v roce 2011 zapojilo do projektu „Kojetín – šťastný domov“ a realizovalo celou řadu společenských aktivit pro tuto cílovou skupinu.
Cíl 4	Název cíle: Zkvalitnění života obyvatel DPS
Opatření 4.1	<p>Název opatření Rekonstrukce domů s pečovatelskou službou Stav opatření: naplněno částečně Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: na DPS J. Peštuky proběhla v průběhu roku 2009 výměna oken.</p> <p>Plánované zateplení a oprava fasády na DPS J. Peštuky a výměna oken, odstranění vlhkosti a zateplení fasády na DPS E. Beneše nebylo v době platnosti KP zrealizováno.</p>
Cíl 5	Název cíle: Odstranění technických bariér
Opatření 5.1	<p>Název opatření Vybudování bezbariérových přístupů do veřejných budov a celková oprava komunikací Stav opatření: naplněno částečně Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: v březnu 2009 byl zvonek sloužící občanům odkázaným na pohyb na vozíku u vchodu do budovy pošty umístěn na dostupnější místo. V listopadu 2009 byl vybudován bezbariérový přístup do hřbitovní síně. V průběhu platnosti komunitního plánu probíhá oprava jednotlivých komunikací, při větších opravách nebo nové výstavbě jsou chodníky budovány bezbariérově.</p> <p>Modernizace bezbariérového přístupu do objektu Polikliniky, která je součástí opatření, nebyla zrealizována. V roce 2012 je plánována instalace nové plošiny.</p>

Pracovní skupina č. 2	Občané ohrožení sociálním vyloučením a etnické menšiny
Cíl 1	Název cíle: Zachování nabízených služeb pro občany ohrožené sociálním vyloučením
Opatření 1.1	<p>Název opatření Zachování stávajícího ubytování v Krizové ubytovací jednotce Centra sociálních služeb Kojetín Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: získání potřebných finančních prostředků na provozní náklady v rámci rozpočtu CSS Kojetín, uzavření smluv o poskytnutí krátkodobého ubytování a o jeho úhradě.</p>
Opatření 1.2	<p>Název opatření Zachování Sociálně aktivizačních služeb Charity Kojetín pro rodiny s dětmi ohrožené sociálním vyloučením, osoby ohrožené sociálním vyloučením a etnické menšiny Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: zajištění finančních prostředků na provoz zařízení. Pro zachování dosavadní kvality a rozsahu poskytovaných služeb je pro Charitu Kojetín stále složitější zabezpečit dostatečné finanční zdroje na pokrytí provozních nákladů a to i ze strany Města Kojetína.</p>
Cíl 2	Název cíle: Podpora občanů, kteří se ocitli v náhlé životní krizi nebo jsou sociálně znevýhodněni

Opatření 2.1	<p>Název opatření Zachování stávajícího ubytování v Azylovém domu pro matky s dětmi Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: získání finančních prostředků, zvyšování kvalifikace a odbornosti sociálních pracovníků. Pro zachování dosavadní kvality a rozsahu poskytovaných služeb je pro Charitu Kojetín stále složitější zabezpečit dostatečné finanční zdroje na pokrytí provozních nákladů a to i ze strany Města Kojetína.</p>
Cíl 3	Název cíle: Poradenství a prevence v oblasti drogové problematiky
Opatření 3.1	<p>Název opatření Zřízení poradenského centra pro problémy se závislostmi Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: ke dni 16.9.2009 byl slavnostně zahájen provoz Poradenského centra pro problémy se závislostmi v objektu polikliniky. Provoz centra je zabezpečován pracovníky Kappa Help Přerov 1x týdně, mimo to zde pracovníci centra realizují 1x týdně terénní práci.</p>

Pracovní skupina č. 3	Rodina s dětmi
Cíl 1	Název cíle: Volnočasové aktivity pro rodiče na rodičovské dovolené
Opatření 1.1	<p>Název opatření Rozšíření aktivit vycházejících z potřeb rodičů s dětmi na rodičovské dovolené Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: zajištění finančních prostředků a vhodných prostor, personální zajištění. Po přestěhování DDM v roce 2010 do nových prostor na ul. Sv.Čecha byla dána rodičům na mateřské a rodičovské dovolené i rodičům se zdravotně postiženými dětmi k dispozici nová klubovna, kde se mohou společně scházet k zájmovým činnostem. Město Kojetín se v roce 2010 zapojilo do projektu vyhlášeného MPSV s názvem „Obec přátelská rodině“ a po získání finanční dotace pro rok 2011 realizovalo prostřednictvím DDM, MěKS a CSS projekt „Kojetín-šťastný domov“, zaměřený na podporu rodin s dětmi a realizovalo pro ně celou řadu společenských aktivit. Mimo společenských aktivit byla v rámci tohoto projektu také vybavena nábytkem klubovna na DDM, CSS a bylo pořízeno drobné sportovní náčiní pro místní část Kovalovice. Realizace výše uvedených aktivit se setkala ze strany cílových skupin s velkým ohlasem.</p>
Cíl 2	Název cíle: Nabídka míst pro trávení volného času rodičů s dětmi a mládež
Opatření 2.1	<p>Název opatření Zpřístupnění dětských hřišť rodičům s dětmi a mládeži Stav opatření: naplněno částečně Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: správci hřišť se zpřístupněním veřejnosti nesouhlasili z důvodu obavy před nezajištěním bezpečnosti, řádné údržby a odpovědnosti. Využívat dětské hřiště v areálu MŠ mohou rodiče s dětmi v rámci spolupráce s DDM – zájmová klubová činnost. Tato možnost je v období jarních a letních měsíců hojně využívána.</p>
Opatření 2.2	<p>Název opatření Vybudování dětského a víceúčelového hřiště pro rodiče s dětmi a mládež Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: v roce 2010 bylo v Kojetíně na sídlišti Sever vybudováno krásné víceúčelové hřiště, v roce 2011 bylo vybudováno dětské hřiště v Popůvkách, místní části města Kojetína. Záměr výstavby dětského hřiště a odpočinkové zóny na sídlišti Jih nebyl zrealizován, ale podařilo se za aktivní spolupráce s Osadním výborem</p>

	v Popůvkách vybudovat velmi pěkné hřiště v této místní části. Hřiště bylo v průběhu letních a podzimních měsíců hojně využíváno jednak rodinami s dětmi z Popůvek, ale přilákalo také spoustu rodin z Kojetína.
--	---

Pracovní skupina č. 4	Různé
Cíl 1	Název cíle: Zajištění informační sítě pro širokou veřejnost
Opatření 1.1	<p>Název opatření Zajištění aktuálního a dostupného přehledu poskytovatelů sociálních služeb Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: Katalog poskytovatelů sociálních služeb je pravidelně aktualizován a distribuován tak, aby nejširší veřejnost měla aktuální informace o poskytovaných sociálních službách na území našeho města.</p>
Opatření 1.2	<p>Název opatření Zachování bezplatného přístupu k internetu a vytvoření podmínek pro rozšíření provozní doby Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: počátkem roku 2009 byla rozšířena provozní doba přístupu k internetu na jednotlivých DPS do 16:00 hodin. V letech 2010 – 2011 se zásluhou CSS zlepšilo vybavení a prostředí „internetových koutků“ na jednotlivých DPS, CSS získalo také dobrovolníka z řad seniorů pro spolupráci při výuce na PC. O tuto službu je ze strany veřejnosti stále velký zájem, CSS muselo časově omezit dobu využití PC a přístupu k internetu tak, aby byli uspokojeni všichni zájemci.</p>
Cíl 2	Název cíle: Možnost využívání veřejného WC
Opatření 2.1	<p>Název opatření Možnost využívání WC v prostorách hřbitova Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: od května 2009 mají návštěvníci hřbitova možnost využívat WC v prostorách smuteční síně městského hřbitova.</p>
Cíl 3	Název cíle: Úpravy vnitřních prostor odboru sociálních věcí, MěÚ Kojetín
Opatření 3.1	<p>Název opatření Odhlučnění vstupních dveří do jednotlivých kanceláří odboru sociálních věcí v budově Úřadu práce Stav opatření: splněno Realizované aktivity v rámci tohoto opatření: v měsíci březnu 2009 bylo provedeno zatěsnění čtyř dveří kanceláří odboru sociálních věcí. Jednání klienta a sociálního pracovníka je za dveřmi kanceláří méně slyšitelné a je tak dosaženo většího soukromí klientů.</p>

Shrnutí

č. PS	Název pracovní skupiny	Opatření celkem	Naplnění opatření		
			Splněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
1.	Senioři a osoby se zdravotním postižením	6	4	2	
2.	Občané ohrožení sociálním vyloučením a etnické menšiny	4	4	0	
3.	Rodina s dětmi	3	2	1	
4.	Různé	4	4	0	
Procentuelní míra plnění		100%	82%	18%	